
COMUNE DI MOLITERNO
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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 21 DEL 29/06/2022 COPIA

OGGETTO:
Approvazione “Regolamento per la concessione di contributi e vantaggi economici di natura
assistenziale a persone fisiche”

L'anno duemilaventidue il giorno ventinove del mese di giugno alle ore 19:13, Casa Comunale, a seguito di
regolare avviso scritto, notificato a ciascun Consigliere nelle forme di legge, si è legalmente riunito il Consiglio
Comunale in sessione , seduta in prima convocazione.

Sono intervenuti i Consiglieri:
Ruolo Nominativo Presente Assente Giust.
Sindaco Antonio RUBINO Si
Vicesindaco Angelo ZAMBRINO Si
Consigliere
Comunale

Giovanni RISI Si

Consigliere
Comunale

Rocco SCANNONE Si

Presidente del
Consiglio

Rocco FERRARA Si

Consigliere
Comunale

Saverio LAPADULA Si

Consigliere
Comunale

Annamaria
LATORRACA

Si

Consigliere
Comunale

Nicola FITTIPALDI Si Dimissionario

Consigliere
Comunale

Rocco LATORRACA Si

Consigliere
Comunale

Raffaele
ACQUAFREDDA

Si

Consigliere
Comunale

Michele DITRANI Si

Consigliere
Comunale

Angela LATORRACA Si

Consigliere
Comunale

Nicola DI LASCIO Si

Totale Presenti: 11 Totale Assenti: 2

Assume la Presidenza il Sig. Rocco FERRARA
Partecipa la Dott. Gerardo LUONGO - Segretario Comunale-
Accertata la legalità del numero degli intervenuti per la validità della seduta, il Presidente dichiara aperta la
discussione sull’argomento in oggetto, regolarmente iscritto all’ordine del giorno, premettendo che, in



riferimento alla richiesta di parere, formulata ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del D.lgs. 267/2000, sono stati
espressi, sulla proposta di deliberazione di cui all’oggetto, i seguenti pareri:

Parere Esito Data Responsabile

In ordine alla
regolarità contabile

In ordine alla
regolarità tecnica

Favorevole  08/06/2022 F.to Dott.ssa Rossella MONTESANO



IL CONSIGLIO COMUNALE

DATO ATTO che in merito alla presente deliberazione ai sensi dell'art 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, è stato

acquisito il parere di regolarità tecnica favorevolmente espresso dal Responsabile del Servizio Affari Generali mentre

non è stato chiesto il parere di regolarità contabile in quanto il presente provvedimento non comporta oneri a carico

del bilancio comunale;

Richiamati:

 la Legge n. 328/2000 “Legge Quadro per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali”;

 il D.P.R. n. 616/1977 “Attuazione della delega di cui all'art. 1 della Legge 22 luglio 1975 n. 382” relativo al

trasferimento e deleghe delle funzioni amministrative dallo Stato agli Enti Locali;

 la legge regionale n.4/2007 “Rete regionale integrata dei servizi di cittadinanza sociale”;

Dato atto che il Settore Servizi sociali eroga interventi economici volti a fronteggiare l’emergenza socio-economica e

a contrastare il disagio e, pertanto, è necessario disciplinare detti interventi coerentemente con altre misure di

sostegno al reddito alle famiglie e ai cittadini.

Considerato che le situazioni di povertà e impoverimento assumono caratteristiche sempre più diversificate mutando

le peculiarità del bisogno sociale che richiedono nuovi criteri di accesso ai servizi in ragione della ricerca di una

sempre maggiore equità distributiva, per cui è interesse dell’Amministrazione modificare le attuali norme che

regolano l’erogazione dei contributi economici;

Ritenuto pertanto di:

 codificare le norme relative ai criteri e alle modalità di accesso ai contributi economici più aderenti ai bisogni

sociali dei cittadini;

 comprendere in un unico Regolamento del Settore Servizi Sociali denominato “Regolamento per la

concessione di contributi e vantaggi economici di natura assistenziale a persone fisiche”, le misure di

sostegno al reddito e gli interventi di natura economica connessi alle situazioni di emergenza socio-

economica in generale;

Preso atto della bozza di regolamento all’uopo predisposto dai competenti uffici;

Rilevato che il suddetto regolamento è stato discusso nella seduta del 20/06/2022 in seno ad apposita commissione

consiliare e che il testo è stato aggiornato con le indicazioni fornite dai componenti la medesima commissione, previo

parere tecnico dell'ufficio competente;

Visto il T.U. 267/2000

Visto il vigente Statuto Comunale;



Su proposta del Sindaco, approvata con votazione espressa in forma palese ed ottenuta per alzata di mano, che

ottiene il seguente risultato

Presenti e votanti _______

Favorevoli ___________

Contrari ___________

Astenuti ____________

DELIBERA

1. di rendere la premessa parte integrante e sostanziale del presente deliberato;

2. di approvare il “Regolamento per la concessione di contributi e vantaggi economici di natura assistenziale a

persone fisiche”, nel testo che viene allegato al presente atto sotto la lettera “A”, per formarne parte

integrante e sostanziale, significando che lo stesso si compone di 14 (quattordici) articoli;

3. di abrogare qualunque altra precedente disposizione relativa a tali fabbisogni e difficoltà di carattere socio-

economico;

4. di dare atto che il regolamento entra in vigore decorsi quindici giorni dalla data di pubblicazione del presente

provvedimento all’Albo Pretorio.

In prosecuzione di seduta, …… si rammenta che i consiglieri presenti sono in numero di 12 (dodici) a seguito

dell’entrata in carica del consigliere Ielpo.

DELIBERAZIONE

Illustra la proposta, per sommi capi, il Presidente del Consiglio Rocco Ferrara il quale evidenzia che si è reso

predeterminare nuovi criteri per l’erogazione dei contributi, così come peraltro richiesto dagli Uffici.

Rammenta che la bozza di Regolamento sottoposta all’esame della commissione è stata emendata così come

suggerito dalla minoranza in quella sede.

Conclude l’intervento affermando che è stato inserito un ulteriore comma all’art. 10. Dà lettura dello stesso.

Chiede ed ottiene la parola la consigliera Angela Latorraca (gruppo consiliare Rivivi Moliterno) la quale dichiara che si

rende necessario un chiarimento su quanto affermato dal Sindaco successivamente al Consiglio del 22 u.s..

Dichiara che è offensiva l’affermazione del Sindaco che accusa la minoranza di ostruzionismo per coprire un ritardo di

oltre un anno nell’erogazione dei contributi zone rosse che avrebbero comunque potuto erogarsi sulla normativa

regolamentare vigente.

Afferma che la minoranza aveva dato, nel lontano 2020, indicazioni che non sono state recepite.

Stigmatizza il comportamento della maggioranza che non si è presentata nella commissione se non con il solo

Presidente Ferrara.



Ribadisce quanto già affermato nella commissione e cioè che va bene dotare l’ordinamento di una normativa, ma

che, comunque necessita prevedere all’interno della stessa una finestra per dare risposta a situazioni particolari,

finestra che peraltro già è presente nella vigente normativa regolamentare adottata circa 20 anni orsono.

Conclude l’intervento affermando che la proposta della minoranza nella commissione è stata accolta, affermare che

la minoranza si è alzata per non votare il regolamento è una bugia; la verità che in quell’occasione si è chiesto alla

minoranza di votare la surroga ausiliando una maggioranza che non possedeva i numeri.

In realtà si sarebbe potuto invertire l’ordine del giorno esaminando prima il regolamento.

Prende la parola il Sindaco il quale evidenzia che la consigliera Angela Latorraca ha chiarito benissimo il

comportamento ostruzionistico. Avrebbe potuto chiedere l’inversione ma non lo ha fatto; dichiara che quando la

consigliera si pregia di intervenire nel Consiglio senza interventi “precostituiti” è vero, ma è altrettanto vero che non

sempre dice il vero, documentandosi in maniera appropriata. La surroga del consigliere , infatti, è un atto dovuto.

Chiude l’intervento evidenziando che la minoranza avrebbe potuto approvare il regolamento e poi far venire meno il

numero legale.

Replica la consigliera Angela Latorraca la quale precisa che partecipa alla sedute consiliari dopo essersi preparata

sugli argomenti iscritti all’ordine del giorno.

Stigmatizza l’arroganza della maggioranza che ha pensato di presentarsi senza numeri, circostanza inimmaginabile.

Chiede ed ottiene la parola il consigliere di minoranza (gruppo consiliare Per il Futuro Moliterno) Acquafredda, il

quale ringrazia la maggioranza per aver recepito la modifica della bozza di regolamento suggeritale. Evidenzia che la

minoranza, per parte propria, quando si è trattato di provvedimenti satisfattivi per l’interesse generale, benchè

proposti dalla maggioranza, li ha votati.

Si associa a quanto affermato dalla consigliera Angela Latorraca e cioè che si poteva concertare un percorso con la

minoranza, dimostrando umiltà, cosa invece non è avvenuta.

Ringrazia nuovamente la maggioranza per aver recepito la modifica suggeritale e preannuncia il voto favorevole.

Interviene il Presidente Ferrara il quale ritiene doveroso fare due precisazioni:

1) è vero che la maggioranza spesso è assente dalle commissioni, ma è altrettanto vero che sovente l’assenza è

dovuta agli orari. Si cerca infatti di venire incontro alle esigenze della minoranza la cui presenza in fase di

esame preliminare delle proposte è fondamentale;

2) la surroga è un atto dovuto, impedirla può integrare anche gli estremi di un richiamo della Prefettura.

Dopo di ciò, il Presidente Ferrara chiede all’Assemblea di pronunciarsi sulla proposta sottopostale

IL CONSIGLIO COMUNALE

Avuto cognizione della bozza di regolamento

Uditi gli interventi del Presidente del Consiglio del Sindaco e dei consiglieri Angela Latorraca ed Acquafredda

Ritenuta la bozza di regolamento meritevole di approvazione

Atteso che la proposta è corredata dal parere favorevole del responsabile del servizio tecnico

Con voti unanimi favorevoli espressi in forma palese per alzata di mano

DELIBERA



Di approvare il regolamento per la concessione di contributi e vantaggi economici di natura assistenziale a persone

fisiche che viene allegato alla presente deliberazione sotto la lettera A per farne parte integrante e sostanziale.

Successivamente, attesa l’urgenza del provvedere

Con voti unanimi favorevoli espressi in forma palese per alzata di mano

DELIBERA

Di rendere la deliberazione immediatamente eseguibile.



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

Il Presidente del Consiglio
f.to Rocco FERRARA

Il Segretario Comunale
f.to Dott. Gerardo LUONGO

________________________________________________________________________________________________________________________
Referto di pubblicazione

(art. 32, comma 1, L. 18 giugno 2009, n. 69)
Ai sensi dell’articolo 124, comma 1, del D.lgs. n. 267/2000, il sottoscritto attesta che la presente deliberazione è
stata pubblicata in data odierna nel sito webistituzionale di questo Comune accessibile al pubblico per
rimanervi per 15 giorni consecutivi.

Moliterno, li1̀1/07/2022 Il Responsabile della Pubblicazione
f.toMARCHESE MARIA

_____________________________________________________________________________________
_ Certificato di esecutività

(art. 134, comma 3, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

Visti gli atti di Ufficio,
S I C E R T I F I C A

che la su estesa deliberazione:

• E’ stata altresì comunicata con lettera prot. n. del , al Prefetto di Potenza, ai sensi e per gli
effettidell’articolo 135, comma 2, del D.lgs. n 267/2000;

• È stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, D.Lgs267/2000);

Dalla Residenza comunale, lì 11/07/2022 Il Segretario Comunale

f.to Dott. Gerardo LUONGO

Si attesta che la presente è copia conforme all’originale per uso amministrativo.
Dalla residenza comunale, lì 11/07/2022

Responsabile AREA AFFARI GENERALI
Dott.ssa Rossella MONTESANO


